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Проекти финансирани от Стратегията на водени 
от общностите местно развитие 2014-2020 г. 

на СНЦ „Местна инициативна група 
Стамболово-Кърджали 54“  

по Мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ 
от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г.

Сдружение с нестопанска цел „МИГ СТАМБОЛО-
ВО-КЪРДЖАЛИ 54“  е  юридическо  лице  с  нестопанска 
цел в обществена полза. То е учредено на 24.11.2016 г. и 
е  регистрирано  в ХОС  с  решение № 217  от  21.12.2016  г. 
В него членуват 32 представители на бизнеса, земеделски 
производители, неправителствени организации и двете об-
щини - Стамболово и Кърджали. 

Териториите,  включени  в  ареала  на  „МИГ Стамболо-
во-Кърджали  54“  имат  непрекъсната  географска  връзка 
помежду си. В територията на МИГ са включени всичките 
26 населени места на община Стамболово и 54-те от села-
та на община Кърджали, които граничат с община Стамбо-
лово. Територията на МИГ е разположена в югозападната 
част на Южен централен район.

Въз основа на подписано Споразумение с МЗХ, в пе-
риода  от  2018  до  момента  „МИГ  Стамболово-Кърджали 
54“  изпълняваше  многосекторната  Стратегия  за  водено 
от  общностите  местно  развитие  (СВОМР)  за  прилагане 
на  подмярка  19.2  „Прилагане  на  операции  в  рамките  на 
стратегии  за Водено  от  общностите местно  развитие“  на 
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Мярка  19  „Водено  от  общ-
ностите  местно  развитие“ 
от  Програма  за  развитие  на 
селските  райони  за  периода 
2014-2020“,  съгласно  по-
дписано  Споразумение  под 
№  РД  50-37  от  20.04.2018 
г.  и  Заповед  №  РД  09-307, 
издадена  на  04.04.2018  г.. 

СВОМР  включваше  мерки 
от  Програмата  за  развитие 
на  селските  райони,  от  ОП 
„Наука и образование за ин-
телигентен  растеж“  и  ОП 
„Програма  за  опазване  на 
околната среда“.

Въз  основа  на  изпълне-
нието на СВОМР до края на месец октомври 2023 г. са про-
ведени  17  оценителни  сесии,  постъпили  са  46  броя  про-
ектни предложения, договорирани са 18 проекта, от които 
са изпълнени 9 проекта, чиито резултати ви представяме в 
тази брошура.

По подмярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства“ 
бе реализиран проект на тема: „Закупуване на земеделска тех-
ника“  с  бенефициент  - Делчо Железанов Живаков.  Земедел-
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ската техника бе необходима за 
модернизация  на  биологичното 
стопанство, намиращо се в село 
Голям извор на община Стамбо-
лово. 

По  проекта  беше  закупен 
трактор, сеялка за летни култури, 
пролетна  сеялка  и  навесна 
дискова  брана.  Стойността 
на  одобрената  и  изплатена 
безвъзмездна финансова помощ 
бе в размер на 63 900 лв. Използ-
ването на нова техника, повиши 
енергоосигуреността на стопан-
ството, осигури опазване на околната среда и създаде възмож-
ности за отглеждане на земеделските култури по биологичен 
път.                

Всичко това е предпоставка, която повишава конкурентос-
пособността и иновативността на земеделското стопанство и 
подобрява качеството на труд.

Проектът „Закупуване на земеделска техника“ с бенефи-
циент - Назмие Рамадан Мустафа, бе реализиран по подмярка 
4.1.2 „Инвестиции в земеделски стопанства по Тематична 
подпрограма за развитие на малки стопанства“.      Стой-
ността на одобрената и изплатена безвъзмездна финансова по-
мощ  бе в размер на 32 760 лв.

По  проекта  бе    закупен  трактор,  необходим  за  земедел-
ското стопанство, намиращо се в село Малък извор, община 
Стамболово, област Хасково. Основната цел на този проект бе 
да  се  повишии  устойчивостта  и  конкурентоспособността  на 
земеделското  стопанство  чрез  подобряване  на  материалните 
активи на  стопанството,  а  именно  закупуване на  земеделска 
техника за неговите нужди.  Реализацията на проекта доведе 
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до изпълнението на проектната цел. 
Друг  проект  по  мярка  4.1 „Инвестиции в земеделски 

стопанства“ бе с бенефициент ЕТ „ЧЗП - ГЮНЕР СЕРБЕСТ“. 
По проекта беше закупен отново трактор, който е оборудван и 
с ремарке. Одобрените за финансиране разходи са на стойност 
- 190 033,34 лв. от които одобрената и изплатена безвъзмездна 

финансова помощ  е в раз-
мер на - 95 016,67 лв.

По  проектното  пред-
ложение е закупено  земе-
делска  техника  -  трактор 
и  саморазтоварващо  се 
ремарке, които са необходими за стопанството локализирано в 
с. Силен, община Стамболово, област Хасково. Техниката вече 
се използва както за обработка на биологични площи, така и 
за прибиране и извозване на земеделската продукция. Напра-
вените инвестиции подобриха материалните активи в стопан-
ството и допринесоха за повишаване конкурентоспособността 
и повишаване качеството на селскостопанските услуги.

Постигнатата модернизация доведе още до по-добро пла-
ниране и оптимизиране на земеделския труд в стопанството. 
По този начин бе постигната основната цел на проекта.
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Използването  на  нова  сел-
скостопанска  техника,  доведе 
до  повишаване  на  производи-
телността  на  стопанството,  до 
опазване  на  околната  среда  при 
отглеждане на земеделските кул-
тури.

Допустимите  проектни  дей-
ности по подмярка 6.4.1 „Инвес-
тиции в подкрепа на неземедел-
ски дейности“ се посрещат с го-
лям интерес от страна на потенциалните бенефициенти. 

Проектът на тема: „Закупува-
не на строителна машина - багер с 
машина мотокар“, с бенефициент 
- „МИРЕЛ 13“ ЕООД осигури за-
купуването на мини багер. Стой-
ността на одобрената и изплатена 
безвъзмездна  финансова  помощ  
бе  в размер на - 55 006,88 лв. 
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Инвестиционното намерение се реа-
лизира в с. Мост, община Кърджали, об-
ласт Кърджали.

Закупеният  мини  багер  вече  се  из-
ползва  за  извършване  на  строителни 
дейности. Реализирането на планираната 
проектна инвестиция подобри конкурен-

тоспособността на предприятието и обнови неговата матери-
ална база. Това осигури условия за подобряване качеството на 
предлаганите услуги от  страна на фирма „МИРЕЛ 13“ ЕООД 
и гарантира устойчива заетост на нейния персонал.

По подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземе-
делски дейности“  бе  финансиран  и  проект  “Закупуване  на 
строителна машина - багер с кабина и мотокар“, с Бенефици-
ент „СТРОМ ТЕХ“ ЕООД. Стойността на одобрената безвъз-
мездна финансова помощ  бе в размер на 15 625 лв. По този 
начин се обнови машинния парк на фирмата, необходим за из-
вършване на строителни дейности. 

Инвестиционното  намерение  бе    реализирано  в  с. Мост, 
община Кърджали, област Кърджали. С реализацията на про-
екта кандидатът постигна от една страна по-високо качество 
на  предлаганите  услуги,  както  и  подобри  в  известна  степен 
конкурентоспособността на дружеството. 

Друг проект по подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа 
на неземеделски дейности“ бе проекта „Закупуване на стро-
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ителна  машина“  с  бенефициент  „ЕФЕ  СЕРВИЗ“  ЕООД.  По 
проекта беше закупен мини багер. Стойността на одобрената 
и изплатена безвъзмездна финансова помощ   бе в размер на 
55 006,88 лв. 

Инвестицията  доведе  до  подобряване  на  условията  на 
труд,  както  и  повишаване  конкурентоспособността  на  фир-
мата. Инвестиционното  предложение  бе  реализирано  в  село 
Мост, община Кърджали, област Кърджали. Основната цел на 
инвеститора бе да разнообрази и подобри качеството на пред-
лаганите услуги. 

Задоволяването на тази потребност се постигна чрез заку-
пуване на нови и съвременни машини и ангажиране на квали-
фициран персонал. 

Проектът  „Оборудване  на  цех  за  разкриване  и  шиене 
в  „ГМ 21  - Текстил“ е  един от  големите проекти изпълнени 
по подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски 
дейности“. Бенефициентът „ГМ 21 - ТЕКСТИЛ“ ЕООД заку-
пи оборудване на цех за разкрояване и шиене на трикотажни 
изделия. Стойността на одобрената и изплатена безвъзмездна 
финансова помощ  бе в размер на - 
219 560,25 лв.

По проекта е закупен подвижен 
робот за кроене, който е комплекто-
ван с настилачна количка  за едно-
посочно  настилане  и  настилачни 
маси - 10 броя. За шиене на част от 
разкроените  материали  са  доста-
вени  и  специализирани  и  универ-
сални шевни машини, на които се 
изпълнява  определени  операции 
като  трииглова  петконечна  плоска 
покривна  машина  -  биетарка  -  2 
броя, трииглова петконечна плоска 
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покривна машина - универсален 
тип - 6 броя и едноиглова права 
машина  за  двуконечен  затворен 
грайферен  бодов  ред  подклас 
301 - 5 броя. 

С  доставените  машини  е 
оборудван  цех  на  фирмата  в 
с.Широко поле, като са разкрити 

четиринадесет  нови  работни места. Използването  на  подви-
жен робот за кроене, доведе до пълна автоматизация на този 
процес, респективно до чувствително повишаване производи-
телността на труда във фирмата. 

След  доставката  на  новото  оборудване  бяха  предприети 
стъпки за привличане на нови потребители и получаване на 
поръчки за разкрояване, които до този момент са извършвани 
извън територията на МИГ. 

Извършената инвестиция доведе до подобряване на кон-
курентоспособността на предприятието, тъй като съществува-
щото микро предприятие вече отговаря на съвременните из-
исквания за предлагане на този вид услуги, гарантира високо 
качество в областта на разкрояването и осигурява устойчива 
заетост на персонала.

Проект „Заедно - за щастливо детство“ е финансиран по 
подмярка 1 „Подкрепа за предучилищно възпитание и под-
готовка на деца в неравностойно положение“ на ОП „На-
ука и образование за интелигентен растеж“ с бенефициент 
- Община Кърджали.

Стойността  на  одо-
брената  и  изплатена 
безвъзмездна  финансо-
ва помощ  е в размер на 
286 410,45 лв. Проектът 
„Заедно  -  за  щастливо 
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детство“ се фокуси-
ра върху работа със 
специфична  целева 
група,  включваща 
деца  и  родители  от 
етническите  мал-
цинствени  групи  и 
маргинализираните 
общности,  чиято 
социална и личностна реализация е силно ограничена поради 
социалната и психологическата им изолация. 

Целевата  група на проекта  се  състоеше от 130 деца,  от 
петте детски градини - партньори и 260 родители. Проектът 
реализира дейности, насочени към овладяването на българ-
ския  език,  организирането  на  редица  културни  събития  и 
празници, провеждането на занимания по интереси, органи-
зирането на екскурзии и провеждането на обучения. Всички 
те осигуриха условия за развитието на социалните и комуни-
кативните умения както на децата, така и на техните родите-
ли и осигуриха по-добри условия за тяхната успешна соци-
ална интеграция.
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Изработени подаръци за мама

Празнуване на рожден ден             Аз съм пешеходец 

Заключителен концерт                                              
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Проектът „Подобряване на природозащитното състояние 
на видове в мрежата Натура 2000 чрез подхода ВОМР в тери-
торията на МИГ „Стамболово - Кърджали 54“ бе реализиран 
от община Кърджали и бе подкрепен с безвъзмездна финансо-
ва помощ  в размер на  186 644,28 лв. 

Проектът  бе  насочен  към  изследване  и  подобрява-
не  на  състоянието  на  три  вида  прилепи,  а  именно  подко-
вонос  на  Мехели  (Rhinolophusmehelyi),  Широкоух  прилеп 
(Barbastellabarbastellus) и Дългоух нощник (Myotisbechsteinii). 

По проекта бяха заложени 7 дейности, а именно:
1. Проучване разпространението и картиране на находи-

щата на целевите видове“;
2. „Проучване на числеността на видовете в размножител-

ните колонии и местата за зимуване“;
3. „Поставяне на къщички за видовете широкоух прилеп и 

дългоух нощник“;
4.  „Маркиране и съхраняване на биотопни дървета, пре-

доставящи  убежища  на 
видовете широкоух при-
леп и дългоух нощник“;

5.    Информационни 
дейности и въвличане на 
заинтересованите  стра-
ни“;
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6.  „Организация  и  управление  на 
проекта“;

7. „Осигуряване на информация и 
комуникация по проекта“.

Бяха  проведени  информационни 
срещи,  образователна  кампания  сред 
учениците  и  бяха  привлечени  добро-
волци  за  участие  в  проучванията. 
Включените  в  проекта информацион-
ни  дейности  въвлякоха  заинтересова-
ните страни от територията. 

В  резултат  от  изпълнението  на 
проекта  бе  събрана  и  анализирана 
подробна информация за състоянието 
на  целевите  биологични  видове  и  се 
подобриха условията за тяхното опаз-
ване. Също така се повиши информи-
раността и мотивацията на общността 
по отношение на опазването на приле-

пите като част от биологичното разнообразие в региона.
Събраната по проекта информация за състоянието на це-

левите видове не само описа тяхната популация, но и спомо-
гна за планирането и изпълнението на подходящите природо-
защитни и консервационни мерки в бъдеще, за да се запази и 
увеличи популацията на прилепите в региона.
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